

72个国家和国际组织确定线下设展 服贸会9月12日至16日在京举办

本报讯(记者 马婧)昨天,记者从“相约服贸 遇见未来”2024年服贸会媒体吹风会获悉,2024年服贸会将于9月12日至16日在国家会议中心和首钢园区举办,72个国家和国际组织已确定以国家政府或总部名义线下设展,其中12个国家和国际组织首次独立设展。本届服贸会将突出新质生产力,打造“新而专”的展览展示。

服贸会是专门为服务贸易搭建的国际性、综合型大规模展会和交易平台,2012年以来成功举办十届,已经成为全球服务贸易规模最大的综合展会。2024年服贸会主题为“全球服务,互惠共享”,其间将举办全球服务贸易峰会、展览展示、洽谈推介、成果发布、配套活动等。

本届服贸会将举办综合展和专题展,紧紧围绕培育发展新质生产力,发挥集群化、链条化办展优势,串联整合服务贸易优质资源,集中展示各领域最新发展成就。其中,综合展在国家会议中心,设置成就展、国别展、省市区及港澳台展、主题专区等;专题展在首钢园区,聚焦行业热点和发展趋势,设置电信、计算机和信息服务业,以及金融服务、文旅服务、教育服务、体育服务、供应链及商务服务、工程咨询与建筑服务、健康卫生服务、环境服务等专题。

法国担任本届服贸会的主宾国,将围绕中法建交60周年设置国家馆,并围绕时尚产业、体育、医疗、投资等主题举办系列活动,推动深化两国合作。主宾省四川和海南将围绕优势产业领域展示航天卫星、信息技术、中医药等发展新成果以及自贸区发展新政策。

服贸会期间将继续举办全球服务贸易

峰会,邀请外国政要、国际组织负责人出席并发言,交流政策和经验,凝聚全球服务合作共识,共促世界经济复苏和增长。

服贸会筹备情况如何?北京市国际服务贸易事务中心副主任周玲介绍,目前,服贸会各项筹办工作正在按计划稳步推进,招商进展成效显著。今年加大了服贸会境内外推介和招商招展力度,邀请更多世界500强、专精特新和独角兽企业参展参会,目前综合展和专题展招展面积已完成93%。72个国家和国际组织已确定以国家政府或总部名义线下设展,其中12个国家和国际组织首次独立设展。31个省市区、5个计划单列市、新疆生产建设兵团及港澳台地区继续设展。

值得一提的是,今年展客商参展参会便利性将进一步提升。聚焦展客商和参展企业在出入境业务办理方面的实际需求,本市推出了“扬帆,服贸会”8项出入境便利措施,包括在服贸会现场设立出入境服务台,为参展人员提供政策咨询和出入境证件办理便利;来京参展的外籍人士凭邀请函可在首都机场和大兴机场口岸签证处办理口岸签证;为来京境外人士提供网上办理住宿登记便利等举措。

同时,服贸会与中国银行合作,在展会现场为外籍人士提供涉及交通、支付、餐饮等全方位支付咨询,引导客户自助办理外币兑换等金融服务,一站式、集约化解决外宾支付多元需求。服贸会还与腾讯微信支付合作,现场设置“入境支付服务咨询台”,让外籍人士在服贸会现场体验更便利的移动支付。

8月12日起,观众可在服贸会数字平台购买预约电子门票。9月12日至14日,专业观众单日门票为20元/人/日,三日通

票为50元/人;9月15日至16日,门票免费预约。所有参观者均需在意向预约场次48小时前完成实名预约,现场持本人有效证件原件入场参观。

观众可访问服贸会官网、手机端官网、服贸会公众号、APP、小程序及首都会展集团公众号,进入购票预约系统,选择预约展区及预约场次。

服贸会首钢园展区增加新场地 四高炉改造完成即将亮相

本报讯(记者 孙云柯)今年服贸会首钢园展区将增加展览新场地——首钢四高炉。记者从石景山区获悉,目前,四高炉已完成更新改造,将于今年服贸会期间首次开放亮相,成为首钢国际会展中心会展综合体。

四高炉位于首钢园区北区工业遗址公园内,2008年停产。改造整体保留了四高炉工业遗存本体的结构与外观,同时在东侧和北侧新建了其风貌协调的展览和会议大厅,实现历史与现代、工业风与时尚感的统一。走进内部,四高炉的炉芯被完整保留下来,其余的高架结构经过清洗打磨,涂上防锈涂料,仍是浓浓的工业风。

展馆采用两层结构,内部与周边新建的展览和会议大厅无缝衔接,在保留工业遗址风貌的同时拓展了场馆的会议和展览功能。其中,一层为公共区域,包括展示大厅、咖啡厅等空间。二层新建了可容纳千人的超大会议厅,

满足展会期间举办配套论坛会议、推介洽谈、成果发布等活动的需求。

挑高达12米的二层结构新建展厅位于高炉东侧,与高炉的两层结构相对应,满足大型展览的需求。改造前,这里是四高炉的附属泵房、烟囱等工业构筑物。拆除这些附属设施后,四高炉区域的空间得以完整利用,形成可分可合、兼容展览和会议的弹性空间。

作为服贸会场馆建设和运行保障指挥部牵头单位之一,石景山区将在今年服贸会期间全面提升公共配套服务,拟在古城地铁站等重点点位设置乘车引导牌,引导参展人员乘坐摆渡车;

临时加大共享单车供给,增设临时存取点(如首钢桥下),维护首钢园区周边等区域共享单车停放秩序,着重在城市环境、安保交通、公共服务、社会服务等方面强化属地保障力度,持续优化首钢园及周边城市功能。

湛蓝天空多姿云彩 空气质量一级优 京城连日呈现醉人“冷涡蓝”



“冷涡蓝”持续,金色晚霞装点湛蓝天空,美不胜收。陈启亮/摄

本报讯(记者 骆倩雯)近日,京城的蓝天白云又刷屏了!“冷涡蓝”惊艳了朋友圈。不过,今明两天,京城的降雨仍然频繁,可能影响晚高峰出行,请大家关注临近天气预报,注意出行安全。

立秋后的首场降雨结束后,京城的天空湛蓝高远。这样美妙的高颜值蓝天瞬间在朋友圈刷屏,大家纷纷分享天空的美图。

气象部门把近日的蓝天称为“冷涡蓝”。气象上常说的冷涡系天气,不仅会带来降雨天气,还是“美颜”天空的高手。因为冷涡后部甩出来的偏北气流,会使天空变得湛蓝,再加上不稳定气流扰动形成的

层积云、淡积云等白云,就有了高颜值的蓝天白云气象景观。

蓝天白云美景下,北京的PM2.5浓度低至个位数。根据北京生态环境监测中心的实况,8月11日13时,城六区PM2.5浓度仅为4微克/立方米,全市各区浓度均低于7微克/立方米,空气质量一级优。

不过今起,京城降雨仍然频繁。根据最新的气象资料分析,今明两天京城多降雨,降雨对晚高峰出行有一定影响,请大家关注临近天气预报,提前做好防范。另外,根据预报,今明两天京城最高气温都在30℃上下。

北京环球度假区秋季主题活动9月回归

本报讯(记者 关一文)北京环球度假区日前宣布,北京环球度假区秋季限定主题活动——“惊彩”环球今年提档至9月7日至11月3日,晚间活动体验和惊吓空间将于每周四至次周周一(不包括周二周三及10月3日)举办,届时主题公园整体运营时间将延长至晚10时。

活动期间,包括怪物小黄人见面会在内的日间特别活动一周7天连续放送。环球影城经典IP杰克马戏团首度空降北京环球度假区,在极尽真实的“惊彩”马戏团环境中,带领观众探秘幕后台前。81号公馆将让游客置身前所未有的“大片拍摄现场”,化身主角,展开沉浸式片场惊奇冒险。去年备受好评的惊奇农场也将再度回归,等待游客前往探秘。

杰克马戏团的两位环球影城原创“惊彩”角色小丑杰克与常思将以“狂欢大师”身份首次亮相。

一个身体两种性格,超人气“惊彩”角色恶魔兔(EmoTu)也将回归,奉上特别互动表演。

“惊彩”环球主题美食将升级,不仅有恶魔兔等超多IP限定美食“上新”,暗黑系意面、汉堡及各类脑洞大开的主题甜品和饮品也将推出。园区还推出恶魔兔系列在内的“惊彩”限定主题商品,环球影城主题面部彩绘、北京环球影城探索护照,不给甜就捣乱的“惊彩”寻“蜜”之旅等多种沉浸式“惊彩”体验。

据了解,游客自2024年8月12日至2024年8月25日即可购买“惊彩”环球快速通行证,“惊彩”环球快速通行证在更多“惊彩”环球票务产品将于8月26日起售,届时游客可以在北京环球度假区官方售票渠道获取更多票务信息。北京环球度假区特别提醒各位游客,9月2日至11月8日,环球大巡游将暂停演出。

多家医院新设诊疗中心

本报讯(记者 孙乐琪)近日,北京大学人民医院、北京佑安医院、北京朝阳医院新成立分子诊断、高血压、神经内科相关亚专科、高血压、神经内科相关亚专科、高血压、神经内科相关亚专科,为患者提供高效、综合的服务。

人民医院日前在通州区启用分子诊断中心。该中心占地500平方米,集成了数字PCR(聚合酶链式反应)检查、PCR-毛细管片段分析、一代及二代基因测序等先进检测技术,针对不同部位实体肿瘤展开精准检测。中心主任韩博介绍,中心启用后,患者可就近进行基因检测,通过分子诊断获得更精准的诊疗方案,确保接受最适合自身疾病分子特征的治疗,避免无效治疗。

佑安医院日前成立智慧高血压诊疗中心。该中心以二代基因功能检查室为基础,依托心血管内科,整合神经内科、泌尿外科、内分泌科、中西医结合科、生物物理治疗科等科室,为高血压患者提供涵盖诊断监测、精准用药指导、药效评估、靶器官损害评估、生活方式指导的一体化综合服务。同时,该中心还加强与社区卫生服务机构的合作,建立双向转诊、分级诊疗的高血压防治网络,通过信息化平台联结患者与医师、社区医院与上级医院,使信息有效流转。

朝阳医院风湿免疫科近日授牌成立全国结缔组织病相关间质性肺病一体化诊疗实践中心。结缔组织病是一组可累及全身多个系统的自身免疫性疾病,其中约有1/4至1/3患者会发生间质性肺病。由于临床表现复杂,诊疗往往需要多学科协作。该中心将规范并完善相关疾病的诊疗和质量控制标准,构建早期筛查、早期确诊、早期干预、多学科联合诊疗的慢病管理模式,通过随访与持续管理,为患者改善预后和生活质量。

本市已进入秋季花粉期 医生建议近期外出佩戴口罩

医生建议近期外出佩戴口罩

本报讯(记者 柴瑛)目前本市已进入秋季花粉期,北京世纪坛医院变态反应中心主任王学艳提醒,过敏患者近期尽量减少与花粉接触,大风天气减少出行,外出建议佩戴口罩。

世纪坛医院变态反应中心花粉研究室每日花粉浓度监测发现,立秋后本市进入秋季花粉期,空气中飘散的主要致敏花粉为葎草/大藜属、藜/苋科、禾本科花粉、蒿属等。最新数据显示,本市平均一周主要致敏花粉量低于每千平方米毫克50粒,虽处于低级别浓度,但整体呈上升趋势。

与春季常见的木本植物致敏花粉不同,秋季致敏花粉以草本植物为主,多为生在田间地头、公园、马路边常见的野生杂草。市气象服务中心“花粉监测预报”微信公众号近期也开始预报蒿属、藜科、桑科葎草花粉期。本市秋季花粉浓度高峰预计为8月中下旬至9月下旬。

王学艳介绍,近期世纪坛医院变态反应中心接诊过敏患者有所增多,每日约250人,过敏患者增多与花粉浓度有直接关系。按照以往接诊情况预计,进入秋季花粉浓度高峰期后,每日过敏患者数量可能多达600人。她提醒,过敏患者近期尽量减少与花粉接触,大风、雷雨天气减少出行,外出建议佩戴口罩,室内后要及时脱去外衣,清洗手、眼、鼻,避免花粉过敏发生。

北京协和医院变态反应科主任王学艳介绍,花粉过敏主要表现为以鼻黏膜炎为主的一系列症状,包括流鼻涕、打喷嚏、鼻子痒、鼻子堵、眼睛痒等。个别患者也会出现咳嗽、喘息等症状。如果花粉过敏症状较轻,且没有哮喘症状,可以口服氯雷他定、地氯雷他定等抗组胺药物,也可以使用鼻喷激素治疗;如果症状较强烈,特别是出现哮喘症状,建议及时到医院就诊。

通州与廊坊建立跨界河流联防联控机制 推动跨界河流环境稳中向好

本报讯(记者 冯维静)记者从区水务局了解到,日前,通州区河长制办公室与廊坊市河长制办公室签订《建立跨界河流联防联控机制合作协议》,进一步提升上下游共管共护能力和水平,持续增强两地水源涵养、生态支撑能力。

据介绍,近年来两地按照“整合力量、共同保护、协同治理”的工作原则,在跨界河流污染防治、清四乱、非法捕捞、河道治理、协调联动等方面积极沟通,相互配合,取得了较好成效。此次签订合作协议后将根据工作需要适时召开联席会议,总结河长制工作经验,创新做法,研究需要解决的跨界河湖管理保护重点及难点问题;开展联合巡查,坚持问题导向,由跨界区区域、镇、村级河长或相应河长办、相关部门对行政区域交界上下游、左右岸及飞地,开展联合巡查,跨界河流巡查“多走一公里”,发现问题互相

通报、联合处置;开展联合执法,组织水务、城管执法、生态环境、农业农村、公安等部门和属地政府,主动对接相关地区,开展联合执法、专项整治行动,集中力量解决交界水域、重点水域突出问题;加强跨界河流水质监测数据共享,分析研判水质变化情况,联合溯源排查,协同防治跨界河流污染问题,对违法违规问题,及时互通,协同开展问题处置、整改机制,共防跨界河流河湖环境突出问题。

区河长办有关负责人表示,按照协议的相关要求,接下来,通州区将加强北运河、潮白河、牛牧屯引河等跨界河流的联防联控,发挥河长制协调整导优势,加强与廊坊市河长办在跨界河流污染防治、清四乱、非法捕捞、河道治理、协调联动等方面的沟通配合,推动跨界河流环境稳中向好。



潮白河串联通州与廊坊三县,推动跨界河流环境稳中向好。记者 常鸣/摄

智慧城市38项场景创新需求发布 涵盖前沿技术、公共服务、社会治理、企业数字化转型等4大领域

本报讯(记者 任珊)为深化北京市智慧城市场景创新开放,引导更多创新要素向新质生产力汇聚,近日,以“智绘未来 场景无限”为主题的2024北京市智慧城市场景创新需求清单(第一批)暨成果发布会在京举办,会上集中展示了去年11项国内首创场景成果,发布了2024年38项智慧城市场景创新需求。

2023年,本市启动了智慧城市场景创新开放工作,聚焦智慧城市建设难点问题,围绕前沿技术、感知监测、城市治理、安全应急、智慧农业等重点领域,从小切口、一件事发力,逐步到大场景、跨领域创新,构建形成场景建设及产业培育闭环,打造智慧城市新样板。目前,全市已形成11项国内首创场景成果。

其中有面向公众政务咨询问答的语言大模型应用。大模型每小时最大承载用户咨询量提升至100个以上,政务问答意图识别准确率提升到94%,知识拆解效率提升100%。在相同知识库数据情况下,对比人工拆解时间效率提升了一倍。有基于场所码的“门前三包”一码共治技术应用,企业场所码能实现20余项商户数据统一汇聚和精准下沉基层,街道人员、网格员、市民、商户扫码后根据权限看到不同数据,方便了不同人员使用。另外,通过对18类不同业态商户、10多个维度数据综合分析,能实现街区数据整合、处置联动。

此外,全市还首创全站区多模态融合感知监测系统,首创“三边三级”智慧养老新模式,首创应用于城市治理面向公共空

间运行的无人驾驶市政巡检网格车等,提升了智慧城市建设整体效能。

会上,2024年智慧城市场景创新需求清单正式发布。记者注意到,这些场景创新涵盖前沿技术、公共服务、社会治理、企业数字化转型等4大领域38项场景创新需求。本市将加速人工智能、大模型、大数据、卫星导航、雷达遥感等技术的攻关突破,深化应用,迭代创新,为城市建设注入“智慧”的力量,推动多元共治新格局。

比如“大模型赋能接诉即办数字化提升场景”,通过构建大模型大模型应用,实现海量数据价值,实现基于历史工单的智能分析,提升12345热线的处理能力和市民体验;又如“博物馆大数据应用

场景”,通过运用AI识别技术实现对博物馆地理信息、文物、藏品、人流量等多种数据的整合运用,运用馆藏品识别、数据特征提取等先进技术,构建统一的博物馆大数据平台。

还有一些服务社会治理的场景。比如“河湖水环境非现场监管场景”,引入大数据、GIS等技术,打造可视化监管平台,降低人工巡查成本,增强非现场监管效能,即响即应河湖环境问题。另外,“基于北斗定位的城市安全风险监测场景”,将针对极端天气、聚焦管网系统等城市基础设施的变形监测需求,利用高精度北斗地基星站网络,构建城市安全源数据服务平台,推动数据融通利用,强化城市安全与天气监测预警能力。

第八届京菜美食文化节热闹开场 400余家餐企解锁“朋友来京第一顿饭”

本报讯(记者 关一文)全聚德“中轴食礼”上新新中式点心;烤肉刘的炙子烤肉在烤盘上滋滋作响;茶汤季的工作人员现场展示老北京茶汤的制作绝活……立秋后的首个周末,位于北京隆福大厦的“京菜美食悦夏市集”热闹非凡。当日,2024北京国际美食荟·第八届中国京菜美食文化节在此拉开帷幕,联动400余家餐企开展以“朋友来京第一顿饭”为主题的促消费活动,为广大大市民游客呈现京菜的独特魅力。

这场汇集了40多家老字号饭店、知名京菜馆和驻京办餐厅的美食市集,为市民游客上周末“一站式”品尝美食盛宴提供了好去处。北京烹饪协会会长程程介绍,北京正在培育建设国际消费中心城市,打造国际美食之都,有关方案中明确提出发展京菜,提升京菜发展质量。近年来,主营京菜的餐饮企业数量逐年增长,京菜品

牌蓬勃发展,北京本地消费者餐饮消费的热情持续提升,游客来京餐饮需求旺盛,“京味儿”越来越受到各地消费者欢迎。

近年来,北京主营京菜的餐饮企业数量逐年增长,京菜品牌也持续发展。记者从活动上了解到,截至今年7月,北京有近2万家京菜餐饮门店,较年初增长了3.62%。同时,今年2月到7月内新增的京菜品牌数同比增长了127.27%。

为了让更多来京旅游的各地游客品尝京味美食、感受北京热情,北京多家京菜馆可谓做足了功课,备足了货。有着600余年历史的便宜坊是商务部首批认定的“中华老字号”,其焖炉烤鸭技艺被列入国家级非物质文化遗产保护名录。然而,传承并不等于守旧。“经过不断研发,我们推出过花香酥、蔬香酥、傲运鸭等创新产品。自去年起,我们推出将运河河鸭与薄荷叶、鱼子酱、烧饼结合的‘新文武’吃

法。”便宜坊广渠门店经理张进说,“烤鸭是最受中外游客喜爱的菜品,是每桌的必点菜。”

创立于2019年的“提督·TIDU”是一家有着“京情西韵”的创意融合餐厅。“我们不仅将本地传统菜品进行升级,还利用在地食材进行混搭,开发了一批全新的菜品,为消费者带来味觉上的惊喜,也为京菜发展增添活力。”提督品牌北京地区负责人王寅忠告诉记者。

传承与创新不仅让本地消费者热衷京菜,这口“京味儿”也越来越受到各地消费者欢迎。美团数据显示,今年上半年,京菜关键词的主动搜索量超1800万。在全国范围内,近半年“京菜”关键词评价数同比增长83%,异地消费者的到店订单量增长了69.5%。

本届京菜节上发布了第五批中国京菜团体标准,包括酱爆鸡丁、酱汁鳜鱼、京

酱肉丝、芝麻鸡方、老北京炸酱面等16项京菜烹饪技术规范,对菜品的主料、辅料、调料进行了明确和使用数量的规定,并对制作工艺进行规范,对其出品质量也进行了要求。记者了解到,北京烹饪协会于2018年启动了京菜烹饪技术规范的多家单位联合参与编写。“我们将在京菜团体标准基础上,总结提炼京菜食材选用规范、基本味型、特定技法,结合已发布的100项京菜标准,出版《中国京菜》,更好地传播京菜文化。”程程说。